Uma espagonave parte da Terra no instante ¢ = 0 e mantém sua jornada em linha reta com
velocidade escalar v em dire¢ao a uma estagiao espacial que se localiza a uma distancia
D da Terra segundo observadores na Terra. Considere v préxima a velocidade da luz e

despreze efeitos de aceleragao da espagonave.

(a) (1,0 ponto) Calcule o tempo necessario para a espagonave atingir a estagao segundo
seu comandante.

(b) (1,5 ponto) No instante em que atinge a estagio, a espagonave emite um sinal lumi-
noso na diregao da Terra e continua sua viagem em linha reta/ Segundo o comandante,
qual ¢é o intervalo de tempo entre a emissao e a chegada deste sinal a Terra e quanto

a espagonave se afastou da estagao espacial neste mesmo intervalo de tempo?
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Uma barra de comprimento préprio L, orientada segundo um dngulo # em relagao ao eixo
x estd em repouso em um sistema inercial S, conforme a figura. Considere um sistema S’
que se move com velocidade constantd ¥ = u 7 em relacdo a S. Nos itens abaixo expresse

suas respostas em termos de L, u, V', # e da velocidade da luz c.
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(a) (1,0 ponto) Qual é o comprimento L’ da barra no sistema S'7
(b) (1,0 ponto) Qual é o dngulo de orientagdo #’ da barra no sistema S'?7

(c) (0,5 ponto) Suponha agora que uma particula relativistica se move ao longo da barra
com velocidade V', medida em S, no sentido de P para O. Quais sao as componentes

do vetor velocidade desta particula para um observador em S'7
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(I) (1,5 ponto) Um observador em repouso na plataforma de uma estago quer medir
a velocidade com que um trem se afasta da mesma. Para isto ele emit&uma onda
eletromagnética de frequéncia fy. Um viajante de dentro do trem receb@& o sinal
eletromagnético e retransmite-o de volta ao observador na plataforma. Este por
sua vez mede a frequéncia da onda chegando do trem e constata que seu valor é f.

Obtenha a velocidade do trem em funcédo de 4 I foec
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